Класс: 6

Тема урока:  Деление десятичных дробей.

Тип урока:  Урок закрепления нового материала

Цель урока:  выработка умений самостоятельного применения правил действий с десятичными дробями, осуществление их переноса в новые условия  если результат деления бесконечная десятичная дробь.
 Задачи урока: 
· Закрепление  правила деления дробей, если частное бесконечная десятичная периодическая дробь.

· Систематизация методов нахождения значений выражений, содержащих обыкновенные и десятичные дроби.

· Развитие логического мышления, умений самостоятельно работать, навыков самоконтроля, умений говорить и слушать, интереса учащихся к предмету, их стремление глубже усвоить предмет, навыки индивидуальной, групповой и коллективной работы. 

· Воспитание отзывчивости, трудолюбия, аккуратности

План урока: 

I. Организационный момент.

Дидактическая задача этапа
Время
Содержание деятельности учителя
Условия получения положительного результата
Форма работы
Оборудование

Организация начала урока. Подготовка учащихся к работе на уроке
2 минуты
Приветствие, проверка готовности учащихся к уроку; готовность наглядных пособий. Раскрытие общей цели урока
Кратковременность оргмомента; быстрое включение всех учащихся в деловой ритм; полная готовность класса и оборудования к уроку
Фронтальная
Доска, мел

I. Актуализация ЗУН

Дидактическая задача этапа
Время
Содержание деятельности учителя
Условия получения положительного результата
Форма работы
Оборудование

Подготовка к активной УПД на основном этапе урока. Подготовка учащихся к тому виду учебно-познавательной деятельности, который будет доминировать на основном этапе урока. Актуализация опорных знаний и умений, формирование познавательных мотивов
2-3 минуты
Постановка триединой дидактической цели урока; организация действий учащихся по ее принятию
Умение определять и ставить триединые дидактические цели урока; владение приемами организации учащихся на деятельность по принятию цели
Фронтальная, групповая
Компьютер, проектор, доска, мел

II. Закрепление нового материала.

Дидактическая задача этапа
Время
Содержание деятельности учителя
Условия получения положительного результата
Форма работы
Оборудование

Первичная проверка понимания учащимися нового учебного материала. Установить осознанность усвоения учащимися нового материала; усвоение связей и отношений между фактами, явлениями, процессами
10-15 минут
Проверка учителем того, поняли ли школьники, что является основным содержанием урока, которое нужно усвоить; проверка полноты и осознанного усвоения новых знаний
Использование системы заданий, требующих мыслительной и практической активности учащихся; выявление пробелов в знаниях и успехов учащихся в ходе проверки
Фронтальная, индивидуальная
Доска, мел

IV. Самостоятельная работа.

Дидактическая задача этапа
Время
Содержание деятельности учителя
Условия получения положительного результата
Форма работы
Оборудование

Контроль и самоконтроль знаний.  Глубокая всесторонняя проверка знаний, умений и навыков учащихся; стимулирование учащихся на самообразование.
20 минут
Проверка полноты, осознанности, действительности и прочности знаний, умений и навыков; проверка сформированности общих учебных умений, установление положительных и отрицательных сторон в знаниях; рекомендации учащимся по ликвидации пробелов путем самостоятельной работы или с помощью товарищей
Подготовка дополнительных вопросов для проверки осознанности и действительности знаний; использование нестандартных ситуаций в применении проверяемых знаний (Взаимопроверка).
Индивидуальная, групповая
Компьютер, проектор

V. Подведение итогов.

Дидактическая задача этапа
Время
Содержание деятельности учителя
Условия получения положительного результата
Форма работы
Оборудование

Подведение итогов урока. Анализ успешности овладения знаниями и способами деятельности; показать типичные недостатки в знаниях, умениях, навыках
2 минуты
Дать общую характеристику класса, показать успешность овладения содержанием урока; вскрыть недостатки, показать пути их преодоления
Умение быстро схватывать типичное в успешности усвоения и недостатков, умение учесть реальные учебные возможности
фронтальная


Ход урока:

I. Организационный момент.

Приготовились к уроку, привели себя и свои принадлежности в порядок. Открываем свои тетради и приступаем  к работе.

II. Актуализация ЗУН

Давайте вспомним, какое правило деления десятичных дробей мы изучили на прошлом уроке и еще раз его проговорим.

III. Закрепление нового материала.

Сейчас мы будем решать задачи с практическим содержанием.

№440 (а)

В мешке в 1,5 раза больше сахара, чем  в коробке, и в 12,5 раза больше, чем в банке. Сколько сахара в коробке и сколько в банке, если в мешке 37,5 кг сахара? 

№441 (а)

Из 12 м ткани можно сшить 15 юбок. Сколько таких же юбок получится из 4,8 м ткани?

№442 (а) 

От одной станции до другой 165 км. Первые 1,5 часа поезд шел со скоростью 60 км/ч. Остальной путь он прошел за 1,2 ч. С какой скоростью    прошел поезд второй перегон?

IV. Самостоятельная работа

Самостоятельная работа на 2 варианта. На выполнение 7-8 минут.

Приложение 3
Вариант I

1. Найдите значение выражения: а) 
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2. Найдите частное: а) 2,25:4,5;      б) 0,44:6,6

     Вариант II.

1.    Найдите значение выражения: а) 
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[image: image6.wmf]35

4

,

1

; в) 
[image: image7.wmf]7

,

14

07

,

0

; г) 
[image: image8.wmf]5

,

4

12

,

0


2. Найдите частное: а) 3,78:4,2;      б) 0,8:2,8

После выполнения работы ребята обмениваются тетрадями и производят проверку карандашом.

Критерии проверки на слайде

6  «+»- отлично

4-5 «+»- хорошо

3 «+»- удовлетворительно

Меньше 3 «+»- неудовлетворительно

 Дифференцированная работа:

Получившие «удовлетворительно» и «неудовлетворительно» приглашаются к доске(3-4 человека) и выполняют № 445

Вычислите:
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[image: image9.wmf]6

,

0

1

,

0

5

×


б) 
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д) 
[image: image13.wmf]42
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Получившие «хорошо» выполняют № 446 с последующей проверкой

Вычислите:

а)
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б) 
[image: image16.wmf]24
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в) 
[image: image17.wmf])
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г) 
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Получившие «отлично» выполняют задания № 1.001 и 1.003 из сборника М.Сканави.

№1.001
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№1.003
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Ответы к заданиям на слайде

Приложение 4
V. Подведение итогов.

Ребята, какое правило мы сегодня изучили?

Вы большие молодцы! Оглашение оценок.

VI. Домашнее задание:

Пункт 4.5 (стр. 88), №№440 (б), 441(б), 442(б)
_1356738143.unknown

_1357317866.unknown

_1357318054.unknown

_1357318153.unknown

_1357318246.unknown

_1357318343.unknown

_1357318100.unknown

_1357317923.unknown

_1357318040.unknown

_1357317895.unknown

_1357317811.unknown

_1357317842.unknown

_1357317787.unknown

_1356738139.unknown

_1356738141.unknown

_1356738142.unknown

_1356738140.unknown

_1356738137.unknown

_1356738138.unknown

_1356738136.unknown

